

**Jer 21,8b-9; 27,8;
38,2**
**Aki kimegy a
káldeusokhoz, él**

Db., 2020. 06. 21. (v)

Ige:

Jer 21:8b-9 *Íme, én előtökbe adom nektek az élet útját és a halál útját. Aki e városban lakik, fegyver; éhség és dőghalál miatt kell meghalnia; aki pedig kimegy belőle és a káldeusokhoz megy, akik megostromolnak titeket, él, és az ő lelkét zsákmányul nyeri. Részlet Jer 27,8-ból: aki nem teszi nyakát a babiloni király jármába: fegyverrel és éhséggel és dőghalállal verem meg, azt mondja az Úr; míglen kiirtom őket. Jer 38:2 Ezt mondja az Úr: Aki megmarad e városban, meghal fegyver miatt, éhség miatt és dőghalál miatt, aki pedig kimegy a káldeusokhoz, él, és az ő élete nyereség lesz neki és él.*

Bevezetés:

Sedékiás király idejében az Úr egyértelművé tette Jeremiás próféta által, hogy Jeruzsálem elpusztul. De az Úr még mindig adott kiutat. Erről olvastunk az alapigékben. Jeremiás könyvében a **21., 27. és 38. részben**. Vegyük sorba, és vonjuk le belőle a tanulságot a mai időre és vegyünk belőle üzenetet a saját életünkre!

1.) Jeremiás könyve 21. rész

Ebben arról van szó, hogy Sedékiás király követei útján megkérdezte Jeremiást, hogy az Úr tesz-e velük csodát, hogy megszabadítja őket az ostromló babiloni seregtől. Az Úr felelete az **5-6. versben**: *És én kinyújtott kézzel vívok ellenetek és nagy erős karral és haraggal, búsulással és nagy felindulással. ⁶ És megverem e városnak lakosait, mind az embert, mind a barmot; nagy dőghalállal halnak meg.*

Az Úr szava egyértelmű. Nem tesz csodát, nem szabadítja meg a várost, sőt maga az Úr lesz ellenük. **De** egyeseknek kiutat adott: Aki kimegy a városból és a káldeusokhoz megy él, és az ő lelkét zsákmányul nyeri. Aki Jeruzsálemben marad *fegyver; éhség és dőghalál miatt kell meghalnia.*

Tanulságok: Isten Jeruzsálemet és a környező népeket a

bűneik eláradása miatt akarta elpusztítani. A bálványimádások, gyilkosságok, anyagiasság, hitetlenség, hamis prófétákra való hallgatás, az Úr Igéjének a megvetése, stb. miatt. Ugyanezen bűnök miatt akarja Isten elpusztítani ezt a világot is. Ahogy Jeruzsálem és a környező népek, úgy ez a világ is megérett már erre. Nem lehet megjavítani. Most is vannak hamis próféták, és ábrándozók, akik elmondják, hogyan lehetne megmenteni a világot. Nem lehet megmenteni. Isten kijelentette, hogy már ítélet alatt van.

De van örömezenet: egyesek megmenekülhetnek. Akkor azok, akik kimentek Jeruzsálemből a káldeusokhoz. Ma azok, akik szellemben, a szívükben elszakadnak e bűnös világtól. Elismerik, hogy ez a világ, és benne ők is Isten jogos ítélete alatt vannak a bűneik miatt, és bünbánatot tartanak. Akik nem rugódoznak az ítélet ellen, hanem meghajolnak, és nyakukba veszik azt a bizonyos jármot. Elfogadják, hogy nem más, hanem ők maguk okozták bűneikkel a családi életük megromlását, a békétlenséget, sok betegséget, nélkülözést, a megvetést, stb. De megalázkodva meghallják J. Kr. szavát: *Jöjjetek énhozzám megfáradtak és megterheltek, és én megnyugosztalak titeket.* Aki Hozzá jön, annak a nyakában az iga sodolátos átalakuláson megy keresztül: **Máté 11:29-30** *Vegyétek föl magatokra az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy én szelid és alázatos szívű vagyok: és nyugalmat találtok a ti lelkeiteknek. Mert az én igám gyönyörűséges, és az én terhem könnyű.*

2.) Jeremiás könyve 27. rész

Isten arra utasította Jeremiást, hogy köteleket és jármot vegyen a nyakába, és ez által üzenjen nemcsak Jeruzsálemnek, hanem a környező népeknek is, hogy vegyék nyakukba a babiloni király jármát. Vagyis ne lázadjanak, és ne harcoljanak ellene, hanem fogadják el, mert Isten rendelte így. **Jer 27:7a-8** *És neki és az ő fiának és unokájának szolgál minden nemzet mindaddig, míg el nem jő az ő földének is ideje. Azt a nemzetet és azt az országot pedig, amely nem szolgál neki, Nabukodonozornak, a babiloni királynak, és aki nem teszi nyakát a babiloni király jármába: fegyverrel és éhséggel és dőghalállal verem meg azt a nemzetet, azt mondja az Úr, míglen kiirtom őket az ő kezével. Jer 27,11: Azt a nemzetet pedig, amely nyakára veszi a babiloni király jármát és szolgál neki, az ő földében hagyom, azt mondja az Úr, és műveli azt és lakozik benne.*

Tanulságok: **1.** A világtörténelem tele van a népek lázadása miatti háborúkkal és tragédiákkal, mert nem akarják megérteni, hogy ha bűneikkel Isten ellen lázadnak, akkor egy másik nép által fegyvelmezi meg őket. Az istenfélők tudják ezt. Pl. Kölcsey így ír a himnuszban: *Hajh, de bűneink miatt/ Gyült harag kebledben,/ S elsújtad villámadat/ Dörgő fellegedben: Most rabló mongol nyilat/*

Zúgattad felettünk./ Majd töröktől rabigát/ Vállainkra vettünk. Ilyenkor egy megoldás van: A nép alázkodjon meg, térjen Istenhez, és majd az Úr a maga idején leveszi a rabigát. Ha a nép lázong, sokan elpusztulnak: fegyver, éhség és döghalál miatt. De ha az iga alatt marad: az ő földében hagyom, azt mondja az Úr, és műveli azt és lakozik benne. Mi magyarok sokat lázadtunk, sok úgynevezett „hősi halottunk” van, nagy vérvesztéseink voltak. Nehezen alázkodtunk meg, és ezt erénynek tartottuk. Pedig az Úr határt szab mindennek. Így olvastuk: És neki és az ő fiának és unokájának szolgál minden nemzet mindaddig, míg el nem jő az ő földének is ideje. Eltelt 70 év, és eljött az idő. Akik a nyakukat Babilon jármába hajtották, azok visszajöttek a földjükre. Akik lázadtak, meghaltak fegyver, éhség és döghalál miatt.

2. Egyénileg is ugyanez a helyzet. Ha lázadunk az ellen, amivel megfenyített az Úr a bűneink miatt, csak súlyosbítjuk a nyomorúságunkat. Ha viszont elismerjük, mint az egyik lator a kereszten, hogy méltán szenvedünk, és az Úrhoz fordulunk segítségért, akkor Ő cselekszik, az érdekünkben fog tenni feljebb, mintsem elgondoljuk.

Jer 27,12-14: *Sőt Sedékiásnak, a Júda királyának is mind e beszédek szerint szólottam, mondván: Vegyétek nyakatokra a babiloni királynak jármát, és szolgáljatok neki és az ő népének, és éltek! ¹³ Miért halsz meg te és a te néped fegyver miatt, éhség és döghalál miatt, amint szólott az Úr az olyan népről, amely nem szolgál a babiloni királynak? ¹⁴ Ne hallgassatok hát a próféták szavaira, akik így szólnak nektek: Ne szolgáljatok a babiloni királynak; mert ők hazugságot prófétálnak nektek.*

Tanulságok: Isten Sedékiás királynak is üzent. Ugyanazt, amit mindenkinek, mert ő is vétkezett, mint a többiek, és számára sem volt más megoldás. Sok ember gondolja magáról azt, hogy az ő esete különös és egyedi, emiatt ő kivétel az alól, ami a többinek szabály. Nincs kivétel. A bűnnek következménye van mindenkínél, és a megoldás mindenkinek ugyanaz: Elismerni a bűneinket, megalázkodni és hittel J. Kr.-hoz jönni.

3.) Jeremiás 38. rész

A 2. v. szerint Jeremiás ismét elmondta az egész népnek: *Ki*

megmarad e városban, meghal fegyver miatt, éhség miatt és döghalál miatt, aki pedig kimegy a káldeusokhoz, él, és az ő élete nyereség lesz neki és él.

Emiatt „hazaárulás” vádjával először meg akarták ölni, végül egy sáros, mély verembe vetették. Ott halt volna meg, de az Úr úgy rendezte, hogy kihűzték onnan, és a tömlöc pitvarában őrizték. Onnan hívatta Sedékiás király, és titokban megkérdezte az Úr üzenete felől. Jeremiás válasza: **17-18.v.:** *Ezt mondja az Úr; a Seregek Istene, az Izrael Istene: Ha kimegy a babiloni király fejedelméhez, él a te lelked, és e város nem égettetik meg tűzzel, hanem élsz te és a te házad népe. ¹⁸ Ha pedig nem megy ki a babiloni király fejedelméhez, akkor e város a káldeusok kezébe adatik, felégetik ezt tűzzel, te sem szaladsz el kezükből.*

Sedékiás válasza: **19-20. v.:** *Félek én a júdabeliektől, akik átszöktek a káldeusokhoz, hátha azok kezébe adnak engem, és csúfoskodnak rajtam! ²⁰ És monda Jeremiás: Nem adnak; kérlek, halld meg az Úrnak szavát, amelyet én mondok neked, és jó dolgod lesz, és él a te lelked.*

Isten többször üzent személy szerint is Sedékiásnak. Biztatta, mit tegyen. Kétségeiben megnyugtatta. Sőt még az elődjének jó példáját is láthatta. **2Kir 24:12** *És kiment Joákin, a Júda király a Babilónia királyához az ő anyjához, szolgálva, hadnagyaival és udvariszolgálóival együtt, és fogságra vetette őt Babilónia király. Tehát nem ölette meg sem a királyt, sem a családját, sem a főembereit, mert „megadták magukat”. Sőt azt olvassuk, **Jer 52. r.-ben**, hogy később, a fogságban Evíl Merodák babiloni király felemelte a tömlöcből, szépen beszélt vele és asztalához ültette, ételére állandó költséget adott halálának napjáiig.*

Ennek ellenére sem a fejedelmek, sem Sedékiás nem hallgatott az Úrra, amit Jeremiás által üzent, és úgy lett, amint Isten előre megmondta: **2Kir 25:6-7** *És elfogták a királyt, és elvitték őt Babilónia királyához Riblába, ahol ítéletet tartottak fölötte. 7 És Sedékiás fiait saját szeme láttára vágták le: Sedékiás szemeit pedig megvakították, és láncokba verve vitték el őt Babilóniába. **Jer 52:10** És a babiloni király Júda minden fejedelmét is leöleté Riblában.*

Tanulságok: Isten mindent megtett ezért a népért és a királyért, a bűnnek ellenére is. Miértünk is mindent megtett az Úr, mert szeret. Egyet vár el tőlünk: higgyünk Neki. A hitünket azzal bizonyítjuk, hogy szavának engedelmeskedünk.

Befejezés:

Látjuk, milyen irgalmas és kegyelmes az Úr! Ezt a haszontalan, „rossz fűgének” nevezett maradékot is szánta. Nem gyönyörködött a halálukban. Még egy utolsó lehetőséget felkínált. De a király és a fejedelmek nem éltek vele. A nép közül is csak kevesen voltak, akik kimentek a káldeusokhoz, és így megmenekültek.

Hogy van ez most? A világ megérett az ítéletre, de Isten még mindig vár,

mert kegyelmes. Még van lehetőség a megtérésre, de nem tudjuk, meddig. A világnak már nem sok ideje van. Ezért aki még nem tette, most ragadja meg Krisztusban a felkínált kegyelmet, a megoldást, az üdvösséget!

Ámen